

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ



Πηγή: www.oikoinfo.wordpress.com

Συνέχεια από τη σελίδα 21 >

πει να αναλάβουν πρωτοβουλίες για την επιμόρφωση των μελών τους με τη διεξαγωγή σεμιναρίων και προγραμμάτων κατάρτισης.

1. Η υψηλή ανεργία των νέων πτυχιούχων οικονομολόγων δείχνει τις επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης στο χώρο μας. Οι νέοι οικονομολόγοι σήμερα διακατέχονται από αγωνία και ανασφάλεια για το μέλλον τους. Η συντριπτική πλειονότητα είτε ψάχνει δουλειά είτε εργάζεται αλλά με μη ικανοποιητικούς όρους. Ασχολούνται με εργασίες άσχετες με την επιστήμη τους. Πολλοί αναζητούν να εργασθούν χωρίς αμοιβή, για να αποκτήσουν εργασιακή εμπειρία, που θα τους ανοίξει τον δρόμο ανεύρεσης δουλειάς στον ιδιωτικό τομέα. Το όνειρο του δημοσίου τελειώσει. Οι απαιτήσεις των επιχειρήσεων είναι αυξημένες. Ζητούν άτομα με εμπειρία και εξειδίκευση, που δυστυχώς τα πανεπιστήμιά μας δεν παρέχουν. Η παρατεταμένη ύφεση στην αγορά και οι ολοένα και λιγότερες ευκαιρίες για μόνιμη και ασφαλή εργασία, που προσφέρουν οι ελληνικές επιχειρήσεις έχει δημιουργήσει μαζικό κύμα μετανάστευσης νέων οικονομολόγων. Η προσφορά μισθού, που να ικανοποιεί τις υψηλές απαιτήσεις και τα όνειρα των νέων, οι οποίοι έχουν επενδύσει στη γνώση, οι προοπτικές ανέλιξης σε έναν επαγγελματικό χώρο, η έλλειψη εμπιστοσύνης στα κόμματα και στο κράτος, η εκτεταμένη διαφθορά και η έλλειψη αξιοκρατίας, η ύπαρξη δικτύου κοινωνικής προστασίας και πρόνοιας σε συνδυασμό με το ξεπέραςμα των γλωσσικών φραγμών και την ελαχιστοποίηση των αποστάσεων είναι μερικοί από τους παράγοντες που οδηγούν τους νέους οικονομολόγους να καταφύγουν στο εξωτερικό σε αναζήτηση εργασίας και καλύτερης τύχης για το μέλλον τους. Οι συνέπειες από την μετανάστευση νέων επιστημόνων θα είναι οδυνηρές για την αναπτυξιακή πορεία της χώρας. Διότι ανάπτυξη χωρίς την γνώση είναι αδύνατον να

επιτευχθεί.

2. Οι σύλλογοι και οι παραγωγικοί φορείς πρέπει να αναλάβουν πρωτοβουλίες για την επιμόρφωση των μελών τους με τη διεξαγωγή σεμιναρίων και προγραμμάτων κατάρτισης. Παράλληλα πρέπει να παρέμβουν στην κυβέρνηση και να απαιτήσουν να λάβει άμεσα αναπτυξιακά μέτρα, τα οποία θα βγάλουν την χώρα από την κρίση και θα δημιουργήσουν επαρκείς θέσεις εργασίας. Η κυβέρνηση πρέπει να σταματήσει την αδιέξοδη δημοσιονομική πολιτική της που έχει οδηγήσει τους εργαζόμενους στη φτώχεια και στην εξαθλίωση, στο κλείσιμο των επιχειρήσεων και στην αύξηση της ανεργίας. Πρέπει να αλλάξει το αναπτυξιακό μοντέλο της χώρας. Να δοθεί έμφαση στις εξαγωγές και στην ανταγωνιστικότητα. Να υπάρξει στροφή της οικονομίας στην παραγωγή πιο σύνθετων προϊόντων και υπηρεσιών. Να αξιοποιηθούν όλοι οι κοινοτικοί πόροι σχετικά με την έρευνα, την καινοτομία και τη χρήση νέων τεχνολογιών. Πρέπει να ενθαρρυνθεί η επιχειρηματικότητα των νέων και να δοθούν κίνητρα για την πρόσληψη από τις επιχειρήσεις νέων επιστημόνων. Η πολιτεία οφείλει να περιορίσει την μετανάστευση νέων επιστημόνων για να μη χάσει η εν χώρα οικονομία έναν από τους πλέον παραγωγικούς συντελεστές της.



Κυριάκος Θεοδοσιάδης
πρόεδρος Φαρμακευτικού
Συλλόγου Θεσσαλονίκης
«Η κυβέρνηση οφείλει να
χαράξει, με την μέγιστη δυνατή
συναινεση, σχέδιο εθνικής
ανάπτυξης»

• Η αποκατάσταση της υγείας είναι μεταξύ των πρώτων προτεραιοτήτων (αν όχι η πρώτη) που ο κάθε άνθρωπος ούτε καν σκέφτεται να περι-

κόψει για οικονομικούς λόγους.

• Η κυβέρνηση σε συνεργασία με τα Πανεπιστήμια, οφείλει να σχεδιάσει και να εφαρμόσει διαδικασίες και θεσμούς που θα επιτύχουν υψηλό επίπεδο εξειδικευμένης γνώσης

• Οι σύλλογοι και οι φορείς οφείλουν να δραματίσουν ρόλο συνεργάτη και συμβούλου της πολιτείας

• Η συνεργασία όλων των φορέων προς την κατεύθυνση της πολιτικής που θα εξασφαλίζει εθνική ανάπτυξη με την αξιοποίηση των πιο υγιών και ικανών δυνάμεων του τόπου, θα αποφέρει και περιορισμό της μετανάστευσης

1. Θεωρώ ότι η αποκατάσταση της υγείας είναι μεταξύ των πρώτων προτεραιοτήτων (αν όχι η πρώτη) που ο κάθε άνθρωπος ούτε καν σκέφτεται να περικόψει για οικονομικούς λόγους. Σε κάθε οικογενειακό προϋπολογισμό οι δαπάνες για την υγεία είναι στην πρώτη θέση μεταξύ των ανελαστικών δαπανών.

Κατά συνέπεια η καταμέτρηση και στη συνέχεια η στατιστική επεξεργασία στοιχείων που καταγράφουν την παραμέληση της υγείας των ερωτώμενων που συνίσταται σε εγκατάλειψη ιατρικής φροντίδας ή φαρμακευτικής περιθαλψης για οικονομικούς λόγους, πιστεύω ότι αποτυπώνει με τον πιο ανάγλυφο και συγκρότως σκληρό τρόπο τις επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης.

2. Η Κυβέρνηση αυτό που οφείλει να κάνει πριν απ' όλους είναι να αποκτήσει πολιτική βούληση για ανάπτυξη του τόπου με εμπιστοσύνη στους Έλληνες (που η ίδια πρόσφατα συκοφαντούσε και απαξίωνε παγκοσμίως), με αξιοποίηση επιστημονικού προσωπικού χωρίς ιδιοληψία, κομματικά και πελατειακά χαρακτηριστικά. Η Κυβέρνηση επίσης, οφείλει να χαράξει, με την μέγιστη δυνατή συναινεση, ένα σχέδιο εθνικής ανάπτυξης με ορίζοντα 20ετίας, στο οποίο και θα εντάξει το ρόλο της επιστημονικής κοινότητας. Η Κυβέρνηση τέλος, σε συνεργασία με τα Πανεπιστήμια, οφείλει να σχεδιάσει και να εφαρμόσει διαδικασίες και θεσμούς που θα επιτύχουν υψηλό επίπεδο εξειδικευμένης γνώσης, αλλά και υψηλό επίπεδο παιδείας που έχει εκλείψει από το περιεχόμενο της εκπαίδευσης.

Οι Σύλλογοι και οι φορείς οφείλουν να δραματίσουν ρόλο συνεργάτη και συμβούλου της πολιτείας σε μια πολιτική όπως αυτή που περιέγραφα παραπάνω, επιστημονικά τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και αδυναμίες κάθε επιστημονικού-επαγγελματικού χώρου.

Η συνεργασία όλων των φορέων προς την κατεύθυνση της πολιτικής που θα εξασφαλίζει εθνική ανάπτυξη με την αξιοποίηση των πιο υγιών και ικανών δυνάμεων του τόπου, θα αποφέρει και περιορισμό της μετανάστευσης των επιστημόνων και σε άμεσως επόμενη φάση επαναπατρισμό πολλών από εκείνους που σήμερα προσφέρουν τις γνώσεις τους για την πρόοδο άλλων λαών. ■

ΠΑΡΑΜΥΘΙΑ ΓΙΑ ΜΕΓΑΛΑ ΚΟΡΙΤΣΙΑ

Βιβλιοπαρουσίαση



Το βιβλίο «Παραμύθια για μεγάλα κορίτσια» της Γιούλιας Πομπόρτη -Μπάκουλη περιγράφει ένα ολόημερο εργαστήριο αυτογνωσίας. Ένας ιδιόρρυθμος σύμβουλος προσωπικής ανάπτυξης, ο Γιώργος, ανακαλεί από την παιδική μνήμη δώδεκα γυναικών το αγαπημένο τους παραμύθι. Επιβεβαιώνεται όταν αντιλαμβάνεται ότι το παραμύθι είναι ο βασικός ικνηλάτης των επιλογών που κάνει κάθε γυναίκα στην ενήλικη ζωή της. Πέφτουν οι μάσκες και καθεμιά έρχεται αντιμέτωπη με την πραγματική της εικόνα και το συναισθηματικό της ολόγραμμα. Η συγγραφέας που εξασκεί το επάγγελμα της Πολιτικού Μηχανικού στη Θεσσαλονίκη, τόλμησε να μεταφέρει τις γνώσεις της

και τις τεχνικές αυτογνωσίας, που έχει αποκτήσει με ευαισθησία και σεβασμό στο επάγγελμα του ψυχολόγου, που δεν προτίθεται να υποκαταστήσει. Η ενασχόλησή της με τη Nidra Yoga, το Mind Control και το NLP της χάρισαν πολύτιμες γνώσεις, που μπόρεσε επιλεκτικά να χρησιμοποιήσει στην καθημερινότητά της, έχοντας πάντα σαν προστατευτική ασπίδα την Χριστιανική Ορθόδοξη Πίστη. Αυτές τις γνώσεις θέλει να μοιραστεί με τις γυναίκες, που θα επιλέξουν να γνωρίσουν τον εαυτό τους, μέσα από τις σελίδες του βιβλίου της, που το αφιερώνει σε όλες τις γυναίκες με ΑΓΑΠΗ! Το βιβλίο είναι αυτοέκδοση και διατίθεται σε όλα τα μεγάλα βιβλιοπωλεία. ■